



Información telefónica

Nuevo asedio de Tizzi-Assa.-Formidables combates entre una harca numerosa y los defensores de la posición.—Numerosos muertos y heridos

Alcalá Zamora, a pesar de que se asegura que el grave asunto de Marruecos ha sido tratado en el Consejo de ministros, insiste en desmentirlo.—Final del Consejo; Alba y Alcalá Zamora sellan el pacto de la concordia con un fuerte abrazo.—Se asegura que en el asedio de Tizzi-Assa han muerto doce soldados y resultado veinte heridos.—Aún no se ha dado con la pista de los asesinos de Regueral.—En Villaverde son detenidos dos pistoleros peligrosos.—Mañana será entregada la Rosa de Oro a Su Majestad la Reina.—El lunes se constituirán las mesas de las Cámaras.—El presidente exige bajo palabra de honor que los ministros no den referencia alguna de lo tratado en el Consejo.—Concesión de una laureada.

De la "Agencia Febus" De Madrid

Madrid 20, de la 1'16 a las 3'50 m. Consejo de ministros en la Presidencia

El Consejo de ministros celebrado esta tarde, terminó a las diez de la noche. El primer ministro salió al lado de Romanones, el que seguidamente fué interrogado por los periodistas, diciéndole: Bien, señor conde, pues el Consejo se ha prolongado tres horas. El conde de Romanones contestó: Si, es verdad, tres horas hemos estado charlando de los asuntos más principales y urgentes. Villaverde dijo a los periodistas que el resultado del Consejo había sido interesante, pero no podría verse en la nota que se facilitará después. Alba manifestó que no había pasado nada de interés, y que el tiempo se había invertido en el estudio del plan general parlamentario a desarrollar por el Gobierno, y otras muchas cosas de importancia. Por ahora agregó el ministro—no se producirán vacantes en el seno del Gabinete, pues esto sucederá cuando se abran las Cortes. Chaparrieta manifestó que el Consejo se había limitado a un cambio de impresiones prolongado. Los demás ministros quedaron reunidos con el presidente, celebrando una especie de Consejo, el cual terminó después de las diez y media de la noche.

rodeado de enemigos y a punto de caer en su poder. Como consecuencia de estos asaltos hemos tenido numerosas bajas. Los ministros mostraron unanimidad al apreciar la gravedad del momento, dictándose medidas urgentes, que seguidamente fueron comunicadas al Alto Comisario para en el caso que hubiera necesidad de infligir un duro castigo a los rebeldes.

Noticias particulares confirman el ataque a Tizzi-Assa, señalándose el número de bajas

Por noticias llegadas por correo se ha confirmado la sospecha de los reportes de la duración que tuvo el Consejo de hoy, en el que se trató de la gravedad de que son víctimas los defensores de la posición de Tizzi-Assa. Las noticias particulares confirman este aserto, y se afirma que el convoy que salió hacia varias horas hacia dicha posición, no pudo llegar a su destino por oponerse a ello un considerable ejército de continuos la posición, habiendo establecido un cerco que impide toda defensa a los sitiados. Se asegura que en uno de los enarrazados combates, tuvimos veinte heridos y más de doce muertos. De Melilla y de las posiciones intermedias, se sabe que han sufrido fuerzas en socorro de los defensores de Tizzi-Assa.

Termina la reunión del improvisado Consejo

Como ya hemos dicho, a las diez y media terminó el Consejo celebrado entre los ministros de la Guerra, Estado y Gobernación con el presidente, negándose a la salida a facilitar nota alguna. A pesar de que se sabe que el presidente, hablando con algunos ministros, manifestó que en el Consejo los ministros de la Guerra y Estado se habían dado mutuas explicaciones, y que con ello había terminado la discordia, habiendo desaparecido los temores de crisis paralela que desde hace algún tiempo se venía rumoreando. También dijo el presidente que el lunes quedarían constituidas las mesas de las Cámaras.

Interrogados los ministros acares de lo tratado en el Consejo manifestaron todos, sin excepción, que el presidente antes de salir se había dicho: —Confío en que ustedes son hombres de honor y por tanto no hablaréis una sola palabra de lo tratado en este Consejo. Los periodistas burlaron entonces al conde de Romanones, a quien manifestaron la contestación de sus compañeros, y el conde se tonto jovial, dijo: —Cayó del balcón al mar... ¡Vive Dios, que pudo ser...!

Desde la patria de más bajo precio hasta la mejor, lo encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

Los izquierdistas y el Ateneo

Entre los socios del Ateneo se ha comentado con calor el hecho de que algunos significados políticos de las izquierdas hayan rechazado la invitación que la directiva de este club les ha hecho para que tomaran parte en el ciclo de conferencias organizado para tratar del interesante tema de las responsabilidades.

Visitas Esta tarde han visitado al ministro de Estado el embajador de Francia y el general Bugueta. La entrevista con este último fué de larga duración, ignorándose de lo que trataban.

La feria del Comercio Esta tarde se ha celebrado en el Palacio del Hielo la inauguración de la feria del Comercio, con asistencia de numeroso público y las autoridades.

El estado de Méndez Noticias de Burdeos dan cuenta de que el diestro Méndez, herido en aquella plaza, se encuentra muy mejorado de su dolencia. A continuar la mejoría inclina los médicos confían en que en breve será autorizado su traslado a Madrid.

Los pzones camineros Esta tarde ha visitado al ministro de Fomento, señor Gasset, una comisión de pzones camineros, haciéndole entrega de las conclusiones acordadas en las reuniones que estos días han celebrado.

El ministro estuvo deferentísimo con los comisionados, manifestándoles que estudiaría con todo detenimiento las conclusiones y que resolvería en justicia.

El director de Agricultura Esta tarde en el expreso marcharon a Extremadura el director y subdirector de Agricultura, que van a Badajoz y Cáceres para estudiar sobre el terreno los medios de combatir la plaga de langosta que asola aquellos campos.

Marcha de un comisionado El jueves próximo marchará a París el presidente de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, marqués de Alonso Martínez, que va en representación de España al Congreso mundial de Agricultura.

Hallazgo macabro En la casa número 20 de la calle de Fúcar han sido encontradas dos calaveras humanas y varios restos pertenecientes a un niño y a un adulto.

Los restos fueron trasladados al cementerio por orden del juzgado, estando realizando la policía activas pesquisas para averiguar el origen de tal hallazgo macabro.

El suceso ha impresionado a los vecinos de las casas colindantes, haciéndose numerosos comentarios acerca del misterioso hecho.

Las actas protestadas El Tribunal especial del Supremo se ha reunido nuevamente bajo la presidencia del señor Torneo, examinando las actas protestadas de Navalmarol, Almería, Toro, Agreda, Coria, Jerez y Cádiz.

La bala que hirió a Jumillano Por orden del juez ha sido remitido al juzgado el proyectil que causó la herida en el vientre al sevillano Jumillano, el objeto de que se examina por los peritos armadores para comprobar si, en efecto, pertenecía a algún arma del campo de Tiro nacional. El diestro, aun sin haber desaparecido la gravedad, continúa mejorando.

Uno que dimitirá El subsecretario de Gracia y Justicia ha manifestado a los periodistas que tan pronto como abandone el conde de Romanones la cartera, él presentará la dimisión del cargo con carácter irrevocable.

Conclusiones para un Congreso

En la sesión municipal celebrada esta tarde se discutió, siendo aprobado, el programa que contiene las conclusiones del municipio al Congreso nacional de la Edificación que se celebrará en breve.

Un traje de charra El martes llegó a Madrid una comisión de señoras de Salamanca acompañadas del alcalde de aquella ciudad, para hacer entrega a la Reina de un rico traje de charra, que le fué prometido en la reciente visita regia a aquella capital.

Diestro castigado El tribunal examinador de actos tiene el proyecto de anular la de Toro, en la que aparece triunfante el conservador marqués de la Encina, castigando al diestro a quedar sin representación parlamentaria.

Detención importante de dos sindicalistas La guardia civil de Villaverde ha detenido a dos conocidos sindicalistas, encontrándoles en los bolsillos dos pistolas cargadas, 75 cartuchos y 185 pesetas, y como al ser interrogados incurriesen en contradicciones, fueron trasladados a esta corte.

En la Comisaría fueron interrogados ambos, manifestando uno de ellos llamarse Marcelo Pérez, ser natural de Zaragoza, y tener 22 años de edad. El otro detenido dijo llamarse Napoleón Camarasa, natural de Barcelona, y de 24 años.

Ambos dijeron que se dirigían desde Francia a Portugal en busca de trabajo. La policía ha averiguado que el primero de los detenidos había estado trabajando en Zaragoza, y estaba reclamado por haber atentado contra los agentes en una ocasión, habiendo sido detenido y puesto más tarde en libertad provisional, desapareciendo a poco de la ciudad.

Camarasa manifestó que había estado trabajando en Barcelona, y después en Perpignan, y que había estado afiliado al Sindicato único del ramo de la madera, del que se separó después de haber ejercido varios cargos en la junta directiva.

Los noticios que se tienen de estos individuos son que se trata de dos temibles sindicalistas pertenecientes a una banda de pistoleros que se dirigían a Madrid para cometer algunos atentados y adiestrar a otros compañeros residentes en la corte.

También se confirma que ambos sujetos tenían amplias instrucciones para cometer uno o varios atentados el día que se celebrase la vista contra los supuestos asesinos de Data.

Han sido enviadas las fotografías de ambos detenidos a los gobernadores civiles de Bilbao, Barcelona, Oviedo y León, para ver si son reconocidos en dichas capitales. Se afirma, por último, que ambos sujetos son compañeros en el asesinato del exgobernador civil de Bilbao, señor Regueral.

Al ser detenidos por la guardia civil, manifestaron que en una servilleta llevaban la merienda, encontrándose en su lugar las pistolas y cartuchos.

Es muy elogiado el servicio prestado por la guardia civil, cuya detención se considera de gran importancia.

Las dimisiones de Valiño y Losada fueron por diferencias de criterio Se insiste en que la dimisión del general Valiño, encargado de la comandancia de Ceuta, obedeció, no a disgustos con el Alto Comisario como se había dicho, sino a una diferencia de criterio acerca del plan puesto en práctica por el Gobierno en los asuntos de Marruecos.

El general Losada tenía pedido su traslado a la península antes del nombramiento de Silveira para la Alta Comisaría, habiendo solicitado el gobierno militar de Barcelona o la comandancia de Canarias, y por ello no puede afirmarse que la dimisión haya obedecido a diferencias de criterio con el Alto Comisario.

Concesión de una laureada Se ha concedido la cruz laureada de San Fernando al sargento Julio Arca, jefe del batallón de Melilla en agosto de 1921.

Arca, habiendo muerto el 21 de octubre, mandaba la posición, se defendió tenazmente contra un enemigo muy superior y partió en el combate más de la mitad de la tropa que mandaba.

El Supremo de Guerra y Marina El lunes se reunirá las diferentes comisiones de este Tribunal para continuar examinando expedientes.

El sábado próximo se reunirá el pleno de dicho Tribunal.

La huelga de obreros del Metropolitano El comité de huelga del Metropolitano ha dirigido un manifiesto a los obreros de otras poblaciones, excitándoles a que persistan en no aceptar las proposiciones que a diario les hace la compañía para conjurar el conflicto.

Firma de Guerra Nombrando vicario general castrense a don Julio de Diego Aleales, pro capellán mayor de Palacio.

Algunos vendedores ambulantes ofrecen patria dicitur que es del METRO con dejón ustedes engañar que no es cierto.

Hoy será entregada la Rosa de oro a la Reina

Hoy por la mañana se verificará el acto solemne de hacer entrega de la Rosa de oro, preciosa distinción pontificia, a la Reina doña Victoria Eugenia.

Hasta la hora de la salida de los delegados pontificios, dará guarda de honor en la Nunciatura una compañía de infantería con bandera y música.

El orden de la comitiva será el siguiente: Batidores de caballería, cuatro soldados y un cabo de caballería, un coche de respeto con servidumbre de casa y boca, otro de respeto, otro conduciendo a los delegados portadores de la Rosa de oro, yendo en la portezuela del coche el jefe de la Escorta real y dos caballeros de Palacio; rodeando al coche eran cuatro batidores, y por último, un escuadrón de la Escorta real.

En la puerta de Palacio estará formada la guardia, la que tributará a los delegados honores reales.

La Rosa será trasladada por varios capellanes al altar Mayor de la capilla de Palacio.

Un grande de España pasará a Su Majestad el Rey, y después el capellán de honor, con asistencia de las personas reales, dirá una misa.

La Reina, terminado el santo sacrificio de la misa, se dirigirá al altar, tomando en sus manos la Rosa de oro, pronunciando el mismo tiempo las frases del ritual, y volviendo después con ella a su sitio.

Terminados estos actos, los Soberanos recibirán en audiencia a los delegados pontificios.

A la salida les serán tributados idénticos honores que a la entrada.

Pará Romanones algunos cargos Parece que en el Consejo quedó acordado que el conde de Romanones se reservará para sus amigos la primer vicepresidencia y la secretaría del Senado.

Los designados son los romanos señores marqués de Pílar y Gariel.

El ministro de la Guerra desmiente el asedio a Tizzi-Assa Interrogado por los periodistas el señor Alcalá Zamora, manifestó que carecía en absoluto de fundamento los rumores circulados acerca del asedio de la posición de Tizzi-Assa por los moros.

De provincias BARCELONA El herido de ayer Barcelona 19.—En una clínica ha sido curado el herido de la calle de San Carlos, Bernardo Armentol, apreciándosele cuatro heridas en el vientre y otras cuatro en la espalda, encontrándose en estado gravísimo.

Al ser interrogado manifestó que poseía una agencia de informaciones y que no conocía a sus agresores, ignorando, asimismo, las causas que motivaron la agresión.

Ha sido detenido Prudencio Llopis, tabernero, que vive en el número 29 de la calle de San Carlos, porque, según se asegura, de allí salieron los agresores de Armentol.

Este ha fallecido esta madrugada. BILBAO Vista de una causa Bilbao 19.—Se ha celebrado la vista contra el detenido con motivo del asesinato del poeta Baxán, ocurrido el año pasado. Se dictó un veredicto de culpabilidad, negándose al tribunal a la petición fiscal de ver la causa por nuevo jurado.

Obreros en huelga Bilbao 19.—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica Duro Felguera, porque la empresa solo ha concedido cincuenta céntimos de aumento en los jornales y los obreros piden dos pesetas. OVIEDO Aún no ha pasado el auto de los asesinos Oviedo 19.—Aún no se tienen noticias de que la guardia civil haya descubierto la pista del auto de la matanza de Bilbao, en el que se asegura iban los asesinos del exgobernador civil de aquella provincia, señor Regueral.

En cambio ha sido detenido un sujeto llamado Francisco López, que el día 15 se encontraba en Bilbao, desapareciendo el mismo día en que se cometió el asesinato. Del extranjero Dimisión de Bonar Law Londres 19.—Se asegura que un breve presentará la dimisión de Bonar Law, por divergencias con los distintos ministros. Regreso de un mariscal París 19.—Ha regresado de un excursion por Francia el mariscal Foch.

Materiales de construcción DECORADO CERAMICA ARTISTICA AZULEJOS PIDAN PRECIOS Antonio C. Jiménez Escudo, 4.—Teléfono 424

El mejor sistema de aluminado la-cira en las casetas TILFANNY durante la próxima Feria de la Salud y se vende en el almacén de música de la calle Claudio Marcello, 13 (frente a la Campana). Presupuestos y catálogos gratis CORDOBA

DODGE Disponemos de estos coches para entrega en el acto. MANUEL G. PLAZA "GARAGE ESPAÑA" Pi y Margall, número 1.—(Prolongación del Gran Capitán)

Este es un elegante Sombrero de Paja! Si quiere Vd. adquirir otro igual, visite la Sombrereria de Diego Ruiz Calle de María Cristina -:- CORDOBA

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

En Cortes Francésas.—Se hacen corso de sobre Acedia. Negante cesó forma imperio. Faja ligandica para disensos de enfermedades del vientre y riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las cortes de París.—Alonso XIII, núm. 28. Teléfono 82. Córdoba. Bodegas Bilbainas.—Vinos finos de Rioja, blanco fino, blanco seco, cepa Borgoña, cepa Gascón, Rioja Ederra tinto y blanco, Rioja Harro tinto tres años, gran champagne «Luz», «Faro», «Faro».—Pidense en Hoteles y Restaurantes. Venta por mayor, Antonio del Pozo, representante depositario. Reloj, 1. Teléfono número 149. Pastelería Análisis.—Se reciben encargos para entregar desayuno en la calle Doce de Octubre sin número (almacén), frente al Gran Capitán y en los talleres Costanillas, 68 (cerca a Rivas y Palomas). Anuncios de gran visibilidad y eficacia.—En la consorcio de la Plaza de Toros de Córdoba se admiten solicitudes para el anuncio que más se figure en dicho local durante la próxima temporada turística y espectáculo de cine y variedades. Se vende a 0,80 kilo en los almacenes de la Plaza de España. Horas de despacho de cinco a siete. Se vende la casa de calle San Basilio, número 30. Para informar en el número 31 de la ciudad calle. Aprendizaje.—Desde el 24 de junio se hacen de una casa y corralón junto, en la calle Madre de Dios sin número, hoy taller de carpas. Para informes en Avenida de Canalejas número 1. De una a tres de la tarde. Encomendados completos de flandes, tejidos y cuadros de Posadas, chapes y caparrados de chinoses francesas, para carbón o leña; portaje de calle, sales y ventanas, en fino y basto y todos los materiales pertenecientes a tres grupos de casas, más los de cuatro casas independientes, todo en estado como nuevo, se venden en uno o varios lotes. Razón Gran Capitán, Chabot Armentol, principal encargado, de dos a cuatro. Telégrafos.—Academia Torres, preparatoria para ingreso próxima convocatoria; internados; pidan reglamentos. Ramírez de Arriola, no 7, Córdoba. Desde San Miguel próximo se arrienda un lote de terreno con cabida de 409 fanegas de tierra pobladas de choparal, encinar y alcornoque y terreno aprovechable de siembra y pastos, con buenos abrevaderos en el río Guadalupe, casa de teja con dependencias necesarias para la explotación y una zahurda de teja. Para precio y condiciones con su propietario doña Ramona Sanz Chacón, calle Enrique Redel, 1. Se arrienda desde el día el lugar de los «Pezos», con monte bajo y algunos olivos a siete kilómetros de la capital. Para tratar Santa Marina, 1. Pérdida de tres sortijas, y unos sortijos, todo de oro, desde el Alcázar Viejo a las Tendillas. Se gratificará a quien los entregue en el almacén de Pio de la calle Barroso. Se venden magníficos muebles sin estrenar, una suntuosa alcoba de matrimonio de estilo moderno con dos camas gemelas y todos los muebles necesarios, dos alcobas bonitas y canchinos del mismo estilo para solteros; también se vende máquina «Singer», para coser y bordar, bobina central, con tres gabinetes, para informes calle Alfaros, 3, Sastretería. De cuatro a seis de la tarde. Telégrafos.—Academia Torres, preparatoria para ingreso próxima convocatoria; internados; pidan reglamentos. Ramírez de Arriola, no 7, Córdoba. Gran casa de huéspedes.—En Carantes, «La Favorita», habitaciones individuales, ventiladas y cómodas, cuartos de baños, Tomas Sintonia. Mendizábal Pelayo, número 3 (cerca al Gran Teatro).—Córdoba. Cantinillas S. A. de Seguros contra incendios. Para obtener una Póliza de seguro de co-sección, solo bastará solicitarla de los Delegados en Córdoba y su provincia: Rafael Polo, Plaza D. Góme, 2. Córdoba. Se vende un automóvil marca «Ford», seminuevo. Para verlo y tratar Puerta del Rincón, 98. De una a tres de la tarde. Peritos Agrícolas.—Academia preparatoria para ingreso en la Escuela Oficial de Córdoba. Único Centro establecido desde la creación de esta Centro (año 1915), 53 alumnos inscritos. Internado limitado. Pidan reglamentos. Ramírez Arriola, 7, Córdoba. Se ofrece ama de cría, joven, con 19 años, para casa de los padres. Razón Campo de la Verdad, Rector, número 1. Se vende motor nuevo marca «A. K. G.», con cinco caballos de fuerza. Para verlo y tratar calle Julio Romero de Torres, número 2. Almoneda de comedia, camas, mesas de noche, espejos, estante para libros, mesas para establecimiento, sillas de comedor, maquina de coser, palmeta de patio y bañina. Muñoz Capilla, número 6. Se arrienda departamento con dos espaciosas cuartos, pajar, pajareros y abrevaderos; otro con nave de 20 metros por ocho, cocina y tres habitaciones. Razón Osoño, 47. Caldera de vapor vertical, una máquina de vapor horizontal 24 H. P., otra máquina de vapor vertical 4 H. P. con accesorios, todo reparado y en perfecto estado, se venden. Razón Gran Capitán, Cuatrecasillas, principal, izquierda, de dos a cuatro. Ocasión.—Se alquila una espaciosa cuadra con diez plazas próximas al real de la feria y una cochera para automóvil con abundante agua, luz y fosa, para los días de feria. Para informes en el Garage del «Gran Capitán». Teléfono, 602. Zetones de unos 15 años aproximadamente. Se necesita para oficina, consultado desde el día. Razón Gran Capitán, 35. Solo por unos días se arrienda en la Avenida de Canalejas cuadra, cocheras y tres habitaciones, con agua. Para tratar José Morales, Holojatería de la misma Avenida. Se hace almoneda de un estrado de caoba y varios muebles, garmolones y guárdanos. Calle Sarriana, número 1. Ama de cría su ofrece para casa de los padres. Plaza de España sin número. Para comprar muebles, sillas, comedores a precios muy económicos en la calle Alfaros, número 61. Se ofrece ama de cría con 19 años, leche fresca. Razón Segunda Lara Luzora. Calle Tinto número 9. No hay cordobés que no sepa que en la CUESTA DE LUJAN hay el mejor surtido en GORRAS y a unos precios sin igual.

# Informaciones de hoy 20

En el colegio de los PP. Salesianos

## Conferencia de don Adolfo Cuéllar Rodríguez

En el amplio pórtico del patio contiguo a la capilla de María Auxiliadora, donde se había instalado un estrado severo y elegante, se celebró anoche la tercera conferencia cultural de las organizadas por la Asociación de Antiguos alumnos paraguayos en el centro de Don Bosco, de Córdoba.

Esta interesante conferencia estaba encabezada al cargo letrado sevillano don Adolfo Cuéllar Rodríguez, presidente de la Federación Regional de Andalucía de A. A., que desarrolló el tema "Indicaciones sobre los hechos políticos y geográficos de la post guerra."

Comparó en la presidencia del estrado, el director del colegio de San Francisco de Sales, R. P. don Sebastián M. Pastor, y a su izquierda al presidente de la Asociación de A. A. de Sevilla, don Antonio Roldán. Otros lugares preferentes fueron ocupados por todos los señores que componen la directiva de la Asociación de Córdoba, con su presidente don Luis Albareda Rivas.

El magnífico salón se hallaba atestado de antiguos alumnos de las escuelas salesianas pertenecientes a todas las clases sociales.

El culto abogado de este ilustre Colegio don Pascual Calderón Ugalde, hizo, con su verbo cálmico y elocuente, la presentación del disertante, dirigiendo primeramente a la conferencia una cariñoso saludo, manifestando a su vez como modelo de antiguos alumnos representativos del bien en la familia y de nuestra España.

Refiriéndose a las anteriores conferencias, dijo que ya comenzaban a recogerse los frutos de la admirable labor realizada por don Ramiro Rosés y por el notabilísimo ingeniero don Angel García de Vinueza.

Terminó su breve discurso diciendo que obediente al mandato que recibiera del padre Sebastián, se constituyó en una especie de heredero del señor Cuéllar, que recibió santos y muy provechosas enseñanzas, merced a las cuales y a su acendrado amor al estudio, se le consideraba como una verdadera eminencia de la abogacía española.

Don Adolfo Cuéllar Rodríguez comenzó su discurso solicitando del auditorio, (sin entrar a hablar de su modestia, que tuviera en cuenta como elemento de justicia para formar el criterio que había de obtener de la conferencia, el poco tiempo que se le había dado para prepararla. A continuación explica el título de la conferencia, diciendo que no se alarmasen por el contenido, que parecía significar el mismo, ya que tuvo buena cuidado de expresar al enunciado que solo hablaría de algunas indicaciones sobre los hechos principales posteriores a la guerra.

Habla del gran trastorno que ha traído esta a Europa y cómo los hombres de ciencia han buscado cada uno la causa o el origen de la misma, expresando que así como se ha buscado la causa en la lucha de nacionalidades, otros, como Trotski, la han querido hallar en el hecho económico, y algunos, los más acertados, ponen su mira en el trastorno espiritual del mundo.

Empieza por explicar cómo el mapa de Europa ha sufrido una gran transformación, pues ha desaparecido Austria-Hungría, y en cambio, ha nacido Checoslovaquia, Yugoslavia, y se ha desmembrado Trieste y Trentino, y aún hay otras luchas nacionalistas, al sur de la antigua Austria.

Con una facilidad de palabra asombrosa, dominando el ademán y el gesto de manera magistral, porque el orador describiendo la formación de Polonia, Galesia y los movimientos nacionalistas de Ucrania y a continuación expone la cuestión de Alsacia y Lorena, y sobre todo de Irlanda, de la que hace un acizado estudio.

Como otro hecho de la post guerra, hace un bosquejo del comunismo y de la revolución rusa, leyendo años atrás del célebre literato luglési Wells sobre dicha revolución. Del mismo modo se ocupa de la reacción fascista en Italia y del resurgimiento espiritualista del mundo.

En párrafos de admirable elocuencia, hablando en salesiano, el señor Cuéllar termina su brillante discurso, que fue aplaudido entusiásticamente.

Don Sebastián María Pastor usó, por último, de la palabra, para expresar su agradecimiento a todos los que habían asistido al acto, alentando a los antiguos alumnos salesianos a perseverar en la admirable obra emprendida, propagándola entre los compañeros que se hallasen alejados y perseverando en el amor a la obra de Don Bosco y la adoración de María Auxiliadora. El padre Sebastián fue muy aplaudido.

## NOTAS DE FERIA

### El campo de foot-ball se inaugura el lunes 28

Córdoba tiene ya también campo de foot-ball; cómo trabajo, pero se ha conseguido. En los terrenos que fueron de la huerta de Cercadilla, don Gerónimo Padilla, haciéndose eco de la necesidad que nuestra capital sentía de un campo de deportes, ha construido uno, que es modelo de perfección entre sus similares.

La inauguración se verificará el cuarto día de feria con el "Athletic F. C.", de Granada, y el equipo local "Córdoba Sporting Club".

Con este motivo la animación entre los deportistas cordobeses es grande. Se recuerdan en apasionadas discusiones que el "titan" granadino venció al local en la tierra de la Alhambra por cinco a uno, lucidándose con tal motivo las naturales cábalas.

El "Córdoba S. C." tenía intención de celebrar en la próxima feria varios encuentros, mas como todas las fechas de esta sesión ya se habían agotado, se celebró solo un partido de inauguración, y a partir de dicho día se celebrará uno cada domingo y días de fiesta.

No se podrán quejar los aficionados cordobeses; todos, al autor del campo dan su enhorabuena y al "Córdoba S. C." le recuerdan que sabiendo defender los colores de su equipo, será la única forma de hacer afición en nuestra capital.

Lo más nuevo en pañería está en EL METRO: clase por clase no hay quien venda tan barato examiten y hagan comparaciones.

## LOCALES

### En el expreso de noche llegó a ésta el gobernador civil de Sevilla, don José Fernández Jiménez.

De Jerez de la Frontera regresó anoche en el expreso la distinguida señorita Angelita López de Carrizosa y Meriel.

Anoche, en el expreso de Málaga, pasaron por ésta, de regreso de Granada y otras capitales de Andalucía, el alcalde de París M. Talliart y los concejales de aquel Ayuntamiento M. Oberlin, M. Pointal, M. Tenevez, M. Laurent y M. Barombas. Su viaje a España ha sido con motivo del Cuarto Congreso de Carreteras, al que asistieron como representantes de su país. Ahora marahan a Madrid y de allí continuarán su viaje a París.

### VISITE esta noche los ocho escaparates que presenta el comercio de Tejidos de J. Ruiz Romero.

### Venta de encinas, alcornoques y otros

En la dehesa de la Porrada y sus agregados, sita en la Sierra de este término, se han señalado, por el Perito agrónomo don Rafael Cabanós, tres lotes de árboles de alcornoques, chaparros, encinas y encinares, siendo su totalidad de tres mil ciento cincuenta árboles. Se oyen proposiciones en casa de la propietaria, excelentísima señora condesa viuda de Hornachuelos, Pedro López, 13. Córdoba.

## PASTOS

Se venden los de la dehesa de "Cabrifaña", de 398 fanegas de superficie y con rastrejera de cebada; los de la dehesa de "Higuera", con superficie de 392 fanegas y rastrejera de trigo, y la de "Redillos", con 582 fanegas de superficie y rastrejera de habas; todas ellas con abundantes abrevaderos. Para tratar con el presidente de la Sociedad de Muecos de Espejo.

### Gran Confitería y Pastelería de Antonio Mira

CONCEPCION, 25 y 27

## Para Feria

Hoy le conviene a usted por muchos conceptos, visitar la gran exposición que de todos sus artículos expone la importante casa comercial de tejidos y novedades de Francisco Mirro Aragón, calle Ayuntamiento. Las anteriores exposiciones causaron admiración por su hermosa colección de mantones de Manila bordados; pero la de hoy le supera por ser más extensa y variada, presentándole desde 100 a 2.000 pesetas, además de otros muchos artículos y novedades con precios marcados, todos muy ventajosos.

## Aguas y Bañerío de Marmolejo

Carbónicas. Bicarbonatadas. Sódicas. Magnésicas. Cálcolas. Litínicas. Débilmente Ferruginosas

De creciente éxito en el tratamiento de enfermos de estómago, hígado, bazo, riñones, vejiga, intestinos, diabetes, sacarina, cloro-anemia, etc.

### Abierto al público de 1.º de abril al 30 de noviembre

Estación ferroviaria a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.

### Hotel del Bañerío

Todo confort, aguas francesas, mesas de régimen.—Pedidos de habitaciones y cajas de botellas al administrador del Bañerío en Marmolejo (Jaén).

## Tos ferina

Cura y evita Grindelina Dr. Fontán Precio 2,50 Venta farmacias

## Grandes manufacturas de esparto

## CAPACHOS

Para la extracción de aceites de oliva Cordelería de todas clases, para usos agrícolas e industriales.—Espartos crudos, espidos y picados

## Hijos de Pedro Sola

LIBEDA (JAÉN)

## Señoras, señoritas

Zapatos charol muchos modelos, todos bonitos, a 15, 18, 20 y 25 pesetas. Zapatos glacia, oscarios y dongolas a 7,50, 10, 12, 14, 18 y 20 pesetas; Zapatillas color y negras cosidas clase 1.ª, a 5 pesetas; 2.ª, a 5. Sandalias mundiales al increíble precio de 5,50.

## VENTA HABAS

Se hace de dos automóviles seminuevos a precio económico, un torpedo marca "Plata", seis asientos, un lando marca "Retro" seis asientos. Para verlos y tratar en el Garage de la calle Sevilla, núm. 11.

## De Fernán-Núñez

### Grata visita.—El día 17 del corriente hemos tenido el gusto de saludar en ésta al diputado a Cortes por el distrito don José Ortiz Molina. Llegó en auto a las cinco de la tarde y lo acompañaban nuestros queridos paisanos don José López Sarrao, diputado provincial y su simpático hijo don Ricardo, que hacía de conductor del auto.

Una nutrida comisión del Circulo Liberal les esperaba en las afueras de la población. Al descender del coche el diputado y sus acompañantes la banda de música Santa Cecilia ejecutó un parodista, mientras los ilustres viajeros estrechaban la mano de sus correligionarios.

Una vez terminados los saludos, la comitiva emprendió la marcha al Circulo Liberal, en cuyos salones habian preparado una mesa bien repleta de jujén, mortadela, sándwich, dulces, vinos, éstos de la acreditada casa de Pariguet Marín, coñac, cervezas, etc.

Seguidamente el alcalde hizo la presentación del diputado, diciendo que habia llegado la hora de que el distrito de Posadas-La Rambla tuviese un buen diputado y le pidió se interesara en el arreglo de la carretera de la estación y que hiciera una escuela.

Nos extrañó esta petición, toda vez que en nuestra última crónica ya denunciáramos la clausura de la segunda escuela de niñas, y no comprendemos cómo pida un local para otra escuela el mismo señor que la cerró sin darle conocimiento a la corporación municipal. ¡Así está el mundo!

Seguidamente se levantó don José Ortiz Molina, y empezó diciendo las gracias al señor alcalde por el elogio liberalizado que de su modesta persona habia hecho.

—Tengo que protestar—dijo—de las primeras palabras del señor alcalde, porque en este distrito habéis tenido diputados de mucha más valía que yo, y si no hubieran todo lo que este pueblo necesita; no sería culpa de ellos, sino que no podrían conseguirlo. Dijo que venia animado de los mejores deseos y estaba, por tanto, dispuesto a poner a disposición del distrito lo poco que vale. Ma habéis pedido muy poca cosa.

La carretera que una a este pueblo con su estación férrea, únicamente puede arreglarse incorporándola al Estado, enlazando con la carretera de Málaga y con otra cualquiera por el otro extremo; y así de esta forma podremos matar dos pájaros de un tiro, pues nos servirá también de ronda. Tened la seguridad de que haré cuanto pueda por alcanzar esta mejora.

Respecto a la escuela es muy fácil también conseguirlo, toda vez que para ello solo hace falta poner a disposición del Estado un local con varios útiles de enseñanza y el Estado manda enseñar a maestros. Este local puede ofrecerse aunque sea un particular y, eso puedo ser yo.

Preguntó al señor alcalde si era verdad que se había pedido un local con varios útiles de enseñanza y el Estado manda enseñar a maestros. Este local puede ofrecerse aunque sea un particular y, eso puedo ser yo.

—Respecto a la escuela es muy fácil también conseguirlo, toda vez que para ello solo hace falta poner a disposición del Estado un local con varios útiles de enseñanza y el Estado manda enseñar a maestros. Este local puede ofrecerse aunque sea un particular y, eso puedo ser yo.

A continuación usó de la palabra nuestro estimado paisano don José López, ensalzando la figura del señor Ortiz Molina y haciendo un merecido elogio de su seriedad labor a su paso por la presidencia de la Diputación provincial. Dijo que podíamos llamarle diputado agrario porque Ortiz Molina amaba la agricultura, porque sus padres y sus abuelos fueron agricultores, son lo cual ganaba mucho el distrito y especialmente este pueblo, al que quiere con todo su corazón, pues en él pasó los días más felices de su vida. El señor López Sarrao se ofreció al distrito y preferentemente a su pueblo natal, terminando con un viva al diputado a Cortes y otro a Fernán Núñez que fué contestado por los asistentes. Fué muy aplaudido.

El señor alcalde habló nuevamente, manifestando que al decir que el distrito no habia tenido diputados se refería a estos últimos años.

Terminados los discursos comenzaron los brindis, y los platos de salchichón se sucedían con una rapidez tan exagerada, que al arrojata, que le cogió sin apelo, como en todos los banquetes, se trató a la calle, y allí esperó la terminación del acto.

La orquesta del Centro Filarmónico y la banda de música ejecutaron varias composiciones, cantando después los baritonos señores Laguna y Montoro, que fueron muy aplaudidos. El maestro Hidalgo ejecutó, como él sabe, el famoso "pompuri" de Eduardo Lussan, siendo también muy felicitado y aplaudido. Una vez terminado el jamón (algunos dicen que tuvieron que estronar tripas nuevas) bajaron al Ayuntamiento, permaneciendo una media hora en la Sala Capitular, marchando después a visitar la iglesia parroquial. El señor diputado hizo elogios de su valor artístico.

A las ocho y media marahan en Córdoba los ilustres huéspedes, siendo despedidos en la salida por numerosos correligionarios.

Confiamos en que el señor Ortiz Molina sabrá cumplir su palabra, haciendo lo que ha prometido, por lo cual le felicitamos efusivamente, a la vez que le damos las gracias.

Ha conecido gran extrañeza entre los concejales liberales el desaire de que han sido objeto por parte del alcalde, no presentándolos al diputado.

Al oírlo.—Han subido al cielo los niños Antonio Rodríguez Sarrao y María Polo Velasco, hijos de nuestros queridos amigos don Miguel Rodríguez Urala y don Vicenta Polo Otero, respectivamente, y el niño José Narrajo Calatrava, hijo de nuestro particular amigo don Bernardo Narrajo Sarrao. Reciban las familias dolientes el testimonio de nuestro más sentido pesar.—Corresponsal, 18-5-1923.

## Subasta de obras

Se hace una subasta la construcción de un edificio para Asilo de niños, que se llamará de "San José", en la calle Jesús Nazareno de esta ciudad. El plano y pliego de condiciones estarán en manifiesto en la calle Encarnación, número 10, todos los días desde la nueve a las diez y nueve, desde hoy hasta el 8 de Junio próximo.

Córdoba 19 de mayo de 1923.

## Hudson-Essex

Disponemos de coches de esta marca para entrega inmediata.

Hoy se acaba de recibir en el "Cabo Ortega", llegado a Cádiz, otra nueva remesa.

### MANUEL G. PLAZA

"GARAGE ESPAÑA,"

Pi y Margall, 1.—(Prolongación del Gran Capitán)

## Bombas, Ventiladores, Motores, Generadores, Transformadores

### Sociedad Española Maquinaria Marcelli

MADRID: Prim, 5, Apartado 625.  
SEVILLA: Tetuán, 23, Apartado 155.

## BAR-LOCK

Máquina de escribir, fabricación Inglesa, con los más modernos adelantos, de rápida y silenciosa escritura, la más sólida, teclado universal con tres teclas adicionales, imprimiendo noventa caracteres.—Apartado 12.113. Madrid calle del Prado 16 y 18.  
Agente para Córdoba y su provincia: Rafael Polo de Ariza, Plaza D. Gome, 2.—Córdoba

## Talleres y Garage "EL MOTOR,"

REPARACION DE AUTOMOVILES

### Luis Le Bret-Carrera del Pretorio Letra D.

¿Es V. dueño de un automóvil?

Si vuestro coche, en virtud del uso, ha perdido parte de sus buenas cualidades no debéis despreciarlos de él como tampoco si carece de alguno de los elementos de los modernos automóviles. Vuestro coche, al salir de nuestros talleres, saldrá nuevamente de la fábrica original y su reparación se hará mediante presupuesto, plazo de entrega y abono de indemnización caso de faltar nosotros a esta última condición.

## PONER ATENCION

Si queréis comprar BUENO, BONITO Y BARATO, no dejad de visitar "LA ELEGANCIA", Zapatería de moda, donde encontraréis un extenso y variado surtido en calzados para todos gustos y al alcance de todas las clases sociales.

Claudio Marcelo, 20

## AGUIRRE Y LESTON

## Señoras: El flujo y enfermedad

des de la matriz

se curan con las irrigaciones del DR. VALLEY

Usadlas por higiene y para evitar contagios.

## Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 3, Córdoba

## LA IMPORTANTE CASA DE TEJIDOS DE J. RUIZ ROMERO

ofrece a su numerosa clientela el extenso y nuevo surtido de la presente temporada, tanto en trajes para caballero (su especialidad), como en novedades para señora del más refinado gusto. También pone a la disposición del público colchones confeccionados en todas las clases y tamaños a precios sin competencia posible.

Alfonso XIII sin número.—(Frente al Gobierno Civil)

## FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS COMPRIMIDOS

Depósito de materiales de construcción y Fábrica de Yesos

## NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

(Estación de Campo Real)

Manuel García Bartolomé.—Despacho: Plaza de Colón, 15.—Córdoba

## MANUEL CASANOVA

Almacenista de coloniales, bacalao, café, conservas

Escritorio y almacén: Torres Cabrera sin núm. Sección detall. Servicio a domicilio

## "LA UNION," y "EL FENIX ESPAÑOL,"

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos; Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia: Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13.

## Pedro López e Hijos

APARTADO NUM. 7 BANQUEROS TELÉFONO NUM. 54 CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

## UN RUMOR

### ¿A tiros con los ladrones?

Anoche, poco después de las once, comenzó a circular el rumor de que en la calle apartada del centro de la capital, se había intentado cometer un robo, y habian sido sorprendidos los ladrones, (si es que quieros se había visto obligada a hacer varios disparos al aire para intimidar a los ladrones).

Algunos nos dijo, que individuos de la policía, y dos guardias civiles, persiguieron a unos sujetos que voleaban hacia la calle Alfonso XII, sin poderlos alcanzar cruzándose entre unos y otros varios disparos, ya en el Campo de San Antonio.

Seguidamente tratamos de informarnos de lo que hubiera de cierto acerca de los rumores mencionados, y ni en la Comandancia municipal, ni en el cuartel de la guardia civil de las Damaas, sabian una palabra de más.

En la Casa de Socorro nos manifestaron que el rumor había llegado hasta allí, sin un hecho, pero que a la hora en que cruzáramos entre unos y otros varios disparos en dicho establecimiento médico, esta habia llegado aquí para recibir asistencia.

Por si pudiéramos ser más afortunados, recorrimos aquellos lugares, en los que podía haberse desarrollado el suceso, y tampoco sacamos nada en claro.

Sin embargo, nosotros, siéntes siempre a recoger cuantas noticias puedan interesar a nuestros lectores, nos hacemos eco del rumor, y procuraremos confirmarlo.

## DESDE RUTE

Sus fiestas.—Han concurrido vanos forasteros y todos los campesinos de nuestro término a presentar las fiestas en honor de la Virgen de la Cabeza, resultando magníficas y más brillantes que las de años anteriores, contribuyendo, además la magnífica temperatura de que hemos disfrutado durante los tres días de feria, lo que ha dado mayor esplendor a los festejos.

El sábado 12 hubo un concierto de la banda del Centro Filarmónico y una artística función de fuegos artificiales, que fueron presenciados por una numerosa multitud que invadía el espacio Llano de San Francisco.

El domingo al amanecer se tocó el clarín, recorriendo las principales calles del pueblo. Próximamente a las nueve salió la procesión de la Cabeza, de la parroquia de San Francisco, recorriendo con gran acompañamiento su acostumbrado itinerario. A las siete y media de la tarde vuelve a salir la Virgen, resultando una procesión mucho más solemne, pues los niños acuden en mucho mayor número que por la mañana, entrando triunfalmente en su parroquia a las diez en punto. En este momento el Llano está completamente lleno de público que se apiñaba para ver la entrada de su adorado Virgencito; se toca la marcha real y entonces se desdora el sentimiento religioso, dándose vivas sin cesar a nuestra insignia Virgen. Más de doscientas bandolas alumbran su entrada y docenas de cohetes cruzan sin interrupción el espacio. Por último una traza nos da el final de la fiesta, retirándose a descansar de todas las fatigas de este día, que nos demos por muy bien empleadas por haber resultado soberbio.

El lunes y el martes habia velador en el paseo del Fresno, no faltando sus correspondientes caballitos, norias y zancas. Llovían muchas vauvorrillos, que aunque estaban al aire libre no dejaban de ser frescos, cogiéndose, como en el rigor, las resacas que se añadan las ordenanzas festivas.—Corresponsal.

## Dr. Romaguera

Garganta, nariz y oídos

Sevilla 16.—De dos a ocho

## Macharnudo

### FINO LA RIVA JEREZ

## En la Zapatería Rodríguez

encontrará usted por muy poco dinero las calzadas de más solidez y elegantes, los más nuevos en todos los modelos.

ALFAROS, 4

## PISO

Desde el día se arrienda el piso bajo de la casa número 33 calle Gutiérrez de los Ríos. Para tratar en la misma casa.

## ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de un magnífico local propio para oficinas o almacén en la casa número 45 de la calle Pedro López. Darán razón en la misma.

## Dr. Germán Saldaña

Medicina General y Parto

Diplomado de la Casa de Maternidad de Madrid. Consulta de 11 a 2. Gratuita de 5 a 6. Travesía de Almona, 11 duplicado.

## José de la Cuesta

Proveedor de la Real Casa

Puerto de Sta. María

Vinos, aguardientes y coñacs

Casa fundada en 1849

# Información telefónica

## Consejo de ministros en la Presidencia.— Otro atentado social en Barcelona

Había el jefe del Gobierno.—El ministro de la Gobernación carecía de noticias.—Todavía no millano ha mejorado notablemente.—Firma de Gracia y Justicia que no será facilitada hasta el lunes próximo.—El miércoles, a las cuatro, se verificará la apertura de Cortes en el Senado.—A las diez y media de la noche de este día, será la reunión de las mayorías.—La prensa juzga la situación política y los actos del Gobierno.—Un artículo muy comentado de "Solidaridad Obrera".—En Barcelona esta tarde ha sido víctima de un atentado social un joven de veinte años.—No hay otros detalles de la reunión del pleno del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.—Mitin de los elementos mercantiles en Valencia.—Huelga de los obreros metalúrgicos de la Duro Felguera.—Consejo de ministros, a la entrada.—Otras noticias.

### (De la "Agencia Febus.") Muerte de un periodista ilustre

Esta mañana ha dejado de existir el director propietario de la agencia periodística telegráfica que lleva su nombre, don José Miguel Almodóvar.

### De Madrid

Madrid 19, 15 a 19.

### Habla el jefe del Gobierno

Nos ha recibido esta mañana en su despacho oficial de la Presidencia el jefe del Gobierno, señor marqués de Alhucemas, diciéndonos que había despachado con el Rey, habiendo sometido a su firma un decreto jubilandero al exgobernador civil señor Calderón Cerzuela, otro aprobando el reglamento provisional del Banco de España y otro nombrando un vocal de cierta sociedad de Barcelona en sustitución del señor Gilman.

Había recibido un telegrama de Guatemala, en el cual se hace constar que el día del cumpleaños del Rey, se había celebrado un banquete, en cuyo acto, el presidente de la república dio lectura al decreto de indulto de un reo condenado a muerte.

A las cinco de la tarde, siguió diciendo el presidente celebráramos en la Presidencia el anunciado Consejo de ministros, en el cual espero que no surgirán dificultades, ya que en asuntos políticos el buen sentido suele imponerse siempre, es decir, lo que interesa y beneficia al país, y con ello, se encuentran las más de las veces soluciones satisfactorias.

El conde de Romanones ya sabe usted su opinión de que hará su presentación en las Cortes y en el Congreso como ministro de Gracia y Justicia.

El miércoles, a las cuatro, se verificará la apertura de Cortes en el Senado y a las diez y media de la noche de este día, será la reunión de las mayorías, en la que habrá distingos, pero nada.

De combinación de gobernadores por ahora no hay nada, si bien es un obstáculo el período electoral, ya que se pueden nombrar los gobernadores sin habérsenos en período electoral.

Ha habido muchas visitas, entre otras del Nuncio de Su Santidad y de los delegados pontificios portadores de la condecoración de la Rosa de Oro que el Papa ha concedido a la Reina doña Victoria.

También estuvo a ver al general Martini, con el cual conversé.

Terminó diciendo el señor García Prieto que el conde de Romanones no haría su presentación en el Senado hasta una semana después de haberse aquel constituido.

### En el ministerio de la Gobernación dicen...

El duque de Almodóvar del Valle recibió a los periodistas, con los que conversó, diciéndonos que no tenía nuevas noticias de Barcelona, si bien el estado del conflicto era el mismo de días anteriores, no habiendo mejorado ni empeorado la situación del tema de los transportes.

En cuanto al asesinato del exgobernador a la vez de Vizcaya, señor Regueral, le había visitado el director general de Orden público, para dar cuenta de las gestiones que se habían realizado para llegar a la captura de los asesinos, sin que pueda anticipar nada a sobre el particular.

### Una disposición interesante del ministro de Hacienda

El subsecretario de Hacienda que se ha observado por la junta de Revisión de los servicios catastrales, que para la fijación del capital por el cual habían de tributar las fincas urbanas, se tenía en cuenta el importe total de la renta fijada al inquilino, tomando como medida general para todas las de la misma zona, aquella más elevada, que sea escrupulosos de ningún género, su propietario había tenido a bien fijar a su inmueble.

Como quiera que este procedimiento, que estaba desde luego amparado en el precepto reglamentario, es perjudicial a todas luces para propietarios e inquilinos, el ministro ha dictado una circular para que los arquitectos encargados de las valoraciones de las fincas urbanas no tomen como base para la fijación de la tributación el importe de la renta más elevada, sino aquella que más en consonancia se halle con la realidad, para no perjudicar ni lesionar intereses legítimos, sin perjuicio de proceder contra los propietarios que tal cosa hubieran hecho.

Debiéndose advertir a todos los inquilinos el derecho que tienen a solicitar a un pliego de papel de a paseta, de todas las oficinas catastrales, certificado, en el cual se hará constar con toda exactitud el valor en renta que se le haya fijado por el Estado, para que no sirva de pretexto en ninguna ocasión para subir a precios increíbles las rentas de las fincas urbanas.

### La prensa y la situación política

A B C dice que la autoridad del presidente del Consejo evitó que ayer mismo se planteara la crisis, que hasta se llegó a hacer pública su exteriorización, imperando el buen juicio de que el Gobierno se presentara a las Cortes tal y como está constituido, con la sola excepción del conde de Romanones.

«El Debate» protesta enérgicamente del atentado de que ha sido víctima el exgobernador civil señor Regueral, diciendo que la conciencia nacional está ya embotada de presenciar estos crímenes y urge que el Gobierno tome medidas extraordinarias, como la supresión de una jurisdicción especial, determinación de los juzgadores para que no pudieran ser víctimas de coacciones, amenazas y posibles atentados.

«El Imparcial», hablando del libro de Beranger, dice que es muy justo que la opinión se interesara por la publicación de este libro en las vísperas de la apertura de Cortes, porque ello serviría, a no dudar, de mucho para la exacción del pleito de las responsabilidades.

Lo que no ve bien «El Imparcial» es que el libro solo trate de inculpar y de hacer caer el peso de la catástrofe sobre el general Fernández Silvestre, ya que también debe ser responsable el general en jefe que días antes felicitó a general de las operaciones por la brillantez de las operaciones y prometió repetir la felicitación a los pocos días en la propia baña de Alhucemas.

«El Sol» habla de la disposición de Alcala Zamora de perseguir con toda saña a los periodistas, y en cambio no se preocupa de las declaraciones que se proceden contra ellos, y eso no puede ser de ninguna manera.

«El Liberal» habla de la formación de una nueva comisión para dictaminar sobre el expediente Pizasso, cosa que ya fue hecha en las anteriores Cortes y que a lo que se tira ahora es a proceder contra los periodistas por haberse publicado ciertas noticias y en cambio dejar sin castigo a los culpables del derrumbamiento de la Comandancia de Melilla.

«La Libertad», órgano como se sabe de Alba, en un suelto parece dar una explicación al supuesto disgusto entre Alba y Alcala Zamora.

No es claro que exista cierta aspereza de carácter personal entre los ministros de Estado y de la Guerra, sino que lo que se dice es que el ministro de Estado, consensuado con los planes que de antemano fueron fijados en la nota de 25 de diciembre, firmada por todo el Gobierno, no quiere apartarse de su línea, por entender que es la política a seguir en Marruecos, ya que la existencia de dos políticas sucesivas o simultáneas es causa de que los efectos sean contraproducentes, y si bien el ministerio de la Guerra, no es sustituido a tales planes, tiene sus puntos de vista y apreciación, sobre todo por determinadas medidas del sitio comisario que el ministerio de Estado ha hecho suyas.

El Gobierno, pues, dice «La Libertad», debe dejar a los muchos intestinos y marchar unido a comparecer ante el Parlamento, para laborar por el país.

Los alumnos en prácticas  
Para las prácticas de los alumnos de Infantería y de Artillería que se verificarán en Hontanar han sido designados los días del 22 al 25 y al efecto pasarán por Madrid un tren especial, el próximo lunes, los alumnos en prácticas, el próximo martes, los alumnos de la Academia de Infantería de Toledo.

### El diestro Jumillano, mejorado

El valiente novillero Jumillano, del cual anoche se dijo por algunos periódicos que había muerto, es lo cierto que esta mañana a las diez había experimentado una notable mejoría en su dolencia.

Decreto que entra en vigor  
Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que entre nuevamente en vigor la excepción para los destinos de África que se señalan en el decreto de 30 de Junio de 1921 sobre los supernumerarios agregados a otras dependencias del ministerio.

Los aprobados  
Terminados los exámenes de los oficiales a escribitos de oficinas militares, se ha mandado formar la escala de los doscientos tres aspirantes, a fin de que en el plazo de un mes puedan formular las reclamaciones que estimen procedentes.

La firma de Gracia y Justicia  
La firma que el ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, puso a la firma del Rey, se nos ha manifestado en el ministerio que será facilitada a la prensa el lunes próximo.

Vista de una causa  
El martes próximo se verá la vista de la causa por abandono del servicio, contra el soldado Baldomero Posa.

Reunión del pleno  
En la reunión del pleno del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, se han examinado hoy nuevamente las propuestas de ascensos del teniente coronel Múñez del Prado y del teniente del Tercio Rafael Montare, desconfiándose los acuerdos adoptados.

El diario oficial  
En el diario oficial del ministerio de la Guerra se inserta una disposición sobre la aplicación del real decreto sobre reorganización de los servicios de Sanidad, admitiéndose por una sola vez los concursos entre los jefes técnicos y los dedicados a especialidades.

## Feria de Córdoba FRENTE AL JARDIN DE LA CAMILA Circo Palisse

El más importante Circo que viaja por Europa  
2 Trenes especiales — 46 caravanas  
180 Artistas y Empleados  
La más grande Colección de Fieras DEL MUNDO ENTERO  
32 osos polares: 10 tigres: 12 leones: 10 osos rusos: 5 elefantes de las Indias: 42 caballos: 22 ponys Shetlan: Camello: Búfalos: 56 monos de diferentes clases.

Los animales amaestrados trabajarán en todas las funciones  
Programa colosal de 20 diferentes atracciones 20  
Los mejores Artistas Jockeys.—Acróbatas Ecuyeres.—Malabaristas.—Clowns, etc.  
El mismo programa monstruoso que se dió en el Circo Americano de Madrid y en la feria de Sevilla, con grandioso éxito.

A este espectáculo asistió la familia Real en 10 días tres veces  
Debut Jueves 24 de Mayo.—Dos funciones  
A LAS SEIS DE LA TARDE Y A LAS DIEZ DE LA NOCHE  
En los días de Feria, Viernes 25, Sábado 26, Domingo 27, Lunes 28 y Jueves 31 de Mayo, diariamente tres funciones, a las 4, a las 6 y media de la tarde y a las diez y media de la noche.  
Martes 29 y Miércoles 30 dos funciones, a las seis media de la tarde y a las diez y media de la noche.

El Circo grande e inmenso, puede contener 3.000 espectadores cómodamente  
Las proporciones inmensas del Circo Palisse no permiten poderlo instalar en otro lugar que en el terreno frente al Jardín de la Camila.  
El Circo Palisse compra solamente caballos, mulas y burros viejos para la comida de las fieras. Intútil presentarse con gatos y perros, pues a las fieras no se le echa esta clase de comida.

Un ruego  
La comisión sevillana que ha venido a Madrid para entrevistarse con el señor Alba ha reasado del ministro que ruegue al señor D'Angelo continúe al frente del partido y retire la dimisión que tenía presentada de su jefatura.

Consejo de ministros  
A la entrada  
A las cinco quedaron reunidos los ministros en Consejo en la Presidencia.  
Fue el primero en llegar el jefe del Gobierno, que no hizo ninguna clase de manifestaciones.

El ministro de Fomento dijo que si había tiempo daría cuenta de un expediente de gran interés acerca del Canal de Isabel II.  
El ministro del Trabajo llevaba el reglamento provisional del Instituto del Comercio.

El ministro de Hacienda llevaba solamente expedientes de concesión de créditos sin importancia.  
El ministro de Marina anunció que dentro de unos días comenzarían los ejercicios de las guardias marinas del primero y segundo año de prácticas que realizarían en el crucero «Cataluña», embarcando los primeros en Cádiz y los segundos en el Ferrol, donde se hallan a bordo del «Carlos V».

El conde de Romanones anunció que el Consejo duraría lo menos tres horas.  
El ministro de Estado no tenía que hacer manifestación alguna.  
Los demás ministros nada dijeron.

De provincias  
ALMERIA  
Una visita  
Almería 19.—El presidente del Consejo superior de Instrucción pública, ha visitado el museo de Bellas Artes.

BARCELONA  
"Meditleno bien todos"  
Barcelona 19.—El órgano de los sindicalistas «Solidaridad obrera» publica en el fondo de hoy un artículo que está siendo muy comentado, que lo titula «Meditleno bien todos».

«Vamos a decir hoy—dice el órgano sindicalista—y aunque algunos de nuestros compañeros praxeale una herosía—¡qué le vamos hacer!—que la huelga de carreteros se ha planteado según todos los indicios que tenemos con el solo y exclusivo fin de que por este medio se pongan en conexión a todos los centros obreros, para provocar conflictos y llegar por este procedimiento a la rebaja de los salarios, una vez que los centros obreros presentarán sus bases».

Están, pues, equivocados quien tal cosa afirman de nosotros: los Sindicatos entienden que no son estos los momentos más propicios ni tampoco están en su función de fomentar y plantear conflictos a diario para la mejora del salario; su misión es más alta y delicada la que viene a cumplir en la sociedad y no la de hacer declaraciones de huelga».

Nuevo atentado social  
Barcelona 19.—En este momento suro de la tarde, se acaba de cometer un nuevo atentado social en la barriada de la Barceloneta, en la calle de San Carlos, así que ha resultado víctima el joven de veintiseis años Bernardo Armengol, ignorándose otros detalles.

Más Bancos estafados  
Barcelona 19.—Además de los Bancos estafados, cuya relación ya se ha hecho pública, el jefe de Policía ha tenido conocimiento de que la banda de estafadores había cobrado ya cheques falsos en el Banco Anglo-Sud-Americano por valor de cincuenta mil pesetas, en el de Barcelona veintiseis cheques de cinco mil y ocho mil y en otras distintas casas bancarias también ochenta y diez mil pesetas.

La huelga, sigue igual  
Barcelona 19.—La huelga del tránsito rodado, sigue igual.  
Las noticias que se tienen es de que el conflicto tiende a empeorar considerablemente.

MARCHA DEL GOBERNADOR CIVIL  
Bilbao 19.—El gobernador civil ha manifestado que está deseando marchar a Madrid para ocuparse de una serie de asuntos particulares que le interesan tener desahogado de estar presente en la reunión de la mayoría, suponiendo que el sustituto lo sea el gobernador civil de Zaragoza, señor Cobos.

MÁLAGA  
Un atraco  
Málaga 19.—En la calle de Mármoles unos desconocidos sustrajeron a Antonio González la suma de cuatro mil pesetas que llevaba en la cartera, sin que se haya podido lograr detener a los autores del atraco.

Disgusto  
Málaga 18.—Con motivo de haber arrendado el Sindicato de Ferroviarios el local del que fueron desahuciadas las sociedades obreras, se ha exteriorizado el disgusto reinante entre ambos organismos.

OVIEDO  
Una bandera  
Oviado 19.—El Ayuntamiento se propone regalar el próximo día treinta, una bandera al regimiento de zapadores, y solicitar al Poderes públicos, que no se lleven a cabo los rumores de que se iba a suprimir dicho regimiento.

HUELGA EN LA DURO FELGUERA  
Oviado 19.—Hoy el gobernador civil ha recibido noticias de haberse declarado en huelga los obreros metalúrgicos de la Duro Felguera, porque la empresa salamante ha aumentado el jornal en cincuenta céntimos, en lugar de dos pesetas como se tenía solicitado.

SALAMANCA  
Regreso de una comisión  
Salamanca 19.—Regresó de Béjar la comisión de obreros que marchó a la misma para solicitar ayuda de aquella sociedad obrera, para poder continuar la huelga del ramo de la construcción, recibiendo seis mil pesetas y la promesa de diez sociedad de obreros hasta la suma de ochenta mil pesetas que tienen en caja para seguir la huelga.

SEVILLA  
Una reunión en el gobierno civil  
Sevilla 19.—Se ha verificado una reunión en el gobierno civil, con asistencia del alcalde, patronos panaderos y miembros de la Junta de reformas sociales, bajo la presidencia del gobernador civil, para estudiar una fórmula de arreglo en los anuncios de huelga que los patronos tenían hechos, acordándose modificar el trabajo diurno, de conformidad con los obreros.

Sánchez Mejías, ya no torea más  
Sevilla 19.—En la línea «Piso Montano», de la propiedad de Sánchez Mejías, se celebró una reunión, a la que asistió el interesado Sánchez Mejías, Pérez Luján, López Alarcón, Ricardo Calvo y otros, que tomaron parte en la velada por la memoria de Joséillo, y ante ellos, el diestro Sánchez Mejías, ratificó sus propósitos de no volver a torear más, y acordaron, que todos los años, el día 16 de mayo, celebrar la velada de Joséillo, a la memoria del torero, a la memoria de Joséillo.

VALENCIA  
El Comercio y la Industria y la unión  
Valencia 19.—En el teatro Principal se celebró el mitin organizado por los elementos de la industria y el comercio, siendo presidido el acto por el señor Revuella, presidente del Circolo Mercantil.

Había un primer término Antonio Pérez, de Valladolid, abogando por que el Comercio y la Industria se unan en un apretado haz, así como que la Agricultura se dé el brazo con el Comercio y la Industria.

Seguó después el vicepresidente del Circolo Mercantil de Santander, que abogó por la unión en parecidos términos a todos los hombres decididos para cooperar a la salvación de España.

Don Vicenta Serra, de la Unión patronal de Médicos del Campo, habló para decir que era necesaria la cooperación del Comercio, la Industria y la Agricultura para salvar a España del caos en que los políticos fracasados la han sumido.

Don Manuel Soler, presidente del Circolo Mercantil, de Santander, habló de la unión, diciendo que era necesario para no sentir la opresión de estas Cortes que no representasen a España ni representaran nada.

Censuró la política de Marruecos y abogó por la reducción de gastos y de los funcionarios públicos, así como un frente único contra todos los caudales y políticos fracasados.

Todos los oradores fueron muy ovacionados, siendo después obsequiados con un banquete en el que hablaron los mismos oradores que en el mitin.

De Fuente Palmera  
Fredigio olímpico.—Verdaderamente excepcional ha sido el suceso que en esta villa se ha dado en estos últimos días, tanto, que nuestra pluma permanece en ristre hasta vislumbrar la meta y hoy con alguna posibilidad de llegar a ella, en la tomanos con la mano, nos atrevemos a dar el golpe, en la seguridad de no errar con la intervención de la divina Providencia; pues dentro de muy pocos días, según nos aseguran los técnicos, tendremos la satisfacción de ver en la calle a la paciente.

Hace tiempo padecía la señora doña Josefa Rodríguez, digna esposa de nuestro particular amigo don Teodomiro González, un quiste en el ovario, que venía sufriendo la noble señora con una resignación y estoicismo verdaderamente espartano, hasta que, a primeros del actual, plugo al Supremo la hora de la rotura del mismo; esto parece providencial pues fue causa de que con la premura que el caso requería, mandasen inmediatamente a Sevilla por el culto y perillísimo doctor don Miguel Royo, sabio profesor de Quirúrgica en la Facultad de Medicina de la citada ciudad, el cual en muy pocas horas, provisto del instrumental y material necesario, acompañado de sus ayudantes los notables doctores don Felipe Carrizosa, don Salvador Andrés y el hábil practicante don Emiliano Moreno, se personó en ésta en automóvil, siendo la noticia propagada en tan breve tiempo que, a los pocos minutos presentaba la plaza del pueblo un aspecto verdaderamente curioso y consolador; puede decirse sin hipérbola que en ella estaba todo el pueblo, lo que pone de manifiesto las generales simpatías de que goza, por sus notables prendas morales, la señora Rodríguez de González, así como también los sentimientos nobles del vecindario.

Mucho podía decir un perito en la materia acerca de la maestría con que fue verificada la operación, pero yo, ¡pobre de mí! que soy profano, únicamente haré constar la brevedad y la antiseptica con que fue practicada la operación, pues a los veinte minutos de dado el clorofórmio ya tenía el vientre limpio de todo el pus que la rotura del quiste había producido, raspando un trozo de intestino, disinfectedo y cosida in anorme abertura que hubo necesidad de hacerle; en una palabra: había desaparecido la peritonitis difusa a consecuencia de la rotura del quiste del ovario, nombre con que se designa la afección.

Instantáneamente hablaba la paciente con su esposo como si tal cosa no hubiese ocurrido. ¿No es esto un caso verdaderamente prodigioso? ¡Bendita ciencia que así flumina las inteligencias de los hombres que, como la del doctor Royo, saben penetrar hasta lo más recóndito de su santuario! ¡Gracias a Dios que supo unir a los cuerpos un alma con tales atributos que a El mismo se asemejen!

Reciban públicamente nuestra sincera felicitación por tan grata nueva las familias Rodríguez y González, y que Dios quiera llegue a ver realizada dentro de fecha próxima la premisa hecha por el operador al concluir su cometido.

Vaya mi saludo cordial y enhorabuena al señor Royo por su acierto, aun cuando no tuvimos el honor de saludarle.—Correspondencia.

Empresa de Aguas Potables de Córdoba  
Para el debido conocimiento de nuestros suscriptores, tenemos el gusto de comunicarle, por medio del presente anuncio, que desde el próximo lunes día 21 del corriente, será ampliado el suministro a las 24 horas, mientras lo permitan las circunstancias.

Córdoba 19 de mayo de 1923.—Empresa de Aguas Potables de Córdoba.—El Director Gerente, Rafael Eraso.

HIELO  
Precio 1,25 Pesetas arroba  
Se sirve a domicilio  
Elaborado en la Frigorífica Cordobesa de Marqués de la Mota de Trejo.  
Para Pedidos, José Antonio Jáuregui, calle Concepción, 20, Córdoba.

Contra el sol  
Gran almacén de esteras y persianas de Francisco Gamete Alfocea. Especial surtido en persianas, sillones de mimbra y juco y argatas Argentinas, Española, y (Frente a casa de Cuesta).

¡¡LABRADORES!!  
Acabo de recibir una partida de hilo de Sisal legítimo de superior calidad, la cual vendo en precio sin competencia.

Aprovechad esta ocasión  
F. de Azqueta  
Frente a la estación Central CORDOBA

QUESO  
Durante todo el día se vende queso superior de cabra, procedente de la finca «Cuevas Altas», en la calle Gutiérrez de los Ríos, 33.

La casa Ungria  
Plaza de la Encarnación, 2.—Madrid  
Con 60 empleados en sus oficinas y 32 años de práctica, se cuida de registrar Marcas de fábrica, Patentes de invención, Nombres comerciales, Modelos y dibujos, Pagar quinientos y anualidades, Sacar copias de patentes concedidas y practicar todo lo concerniente a Propiedad Industrial. Suministra informes eos meriales y cobra créditos contra deudores morosos.

Francisco F. Caparrós  
IMPORTADOR DE CAFES CORDOBA

S. y A. Fernández Caparrós  
Fábrica de caramelos  
Azúcares estuchados CORDOBA

Hijo de Sánchez Gama  
GONDOMAR, 5  
Auto-piano.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

EL METRO: no tiene viajantes, vendedoras ambulantes, ni dependientes que hagan ventas a domicilio, lo impide la formalidad de su sistema y régimen.